

# Большевистский фронт

Орган  
Работнического  
Района ВВП(б)  
и районного  
Совета депутатов  
трудящихся

ГОД  
ИЗДАНИЯ  
ОДИННАДЦАТЫЙ

№ 154 (1362).

Среда 24 декабря 1941 г.

Выходит 3 раза в неделю.

Цена № 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

## Успех войск Ленинградского фронта

В конце ноября группировка войск противника проникла в район Войбокало, намереваясь перерезать линию Северной ж. д. и выйти на берег Ладожского озера. В результате ожесточенных боев части 54 армии генерал-майора Федюнинского разгромили войбокаловскую группировку противника. Разбиты наголову части 11 пехотной дивизии, 291 пехотной дивизии и 2 полка 254 пехотной дивизии противника. Район Войбокало и станция Войбокало заняты нашими войсками. В боях на Войбокаловском на-

правлении противник оставил на поле боя свыше 5 000 трупов. Захвачены нашими войсками: орудий разных калибров 55, танков 21, пулеметов 91, минометов 39, винтовок и автоматов 250, грузовых автомашин 90, легковых автомашин 12, мотоциклов и велосипедов 100, патронов 85.000 штук, снарядов 4.000, мин 70 ящиков, гранат 500 и много другого военного имущества, которое подсчитывается. Преследование противника продолжается.

СОВИНФОРМБЮРО.

## Трофеи наших войск при взятии города Калинина

При взятии города Калинина, по предварительным и неполным данным, войска Калининского фронта захватили у немцев следующие трофеи: орудий разного калибра—190, из них 4 тяжелых двенадцатидюймовых, танков—31, самолетов—9, автомашин—около 1.000, минометов—160, пулеметов—303, автоматов—292, велосипедов—1.300, мотоциклов—47, винтовок—4.500, снарядов—

21.000, мин—12.500, патронов—свыше 500.000, ракетостанций—18, боевых знамен—1. Кроме того захвачены два склада боеприпасов, склад обмундирования, повозки, кабель и много другого военного имущества. Подсчет трофеев продолжается. В боях в районе Калинина немцы потеряли только убитыми более 10.000 солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

## Трофеи войск Западного фронта за период с 11 по 17 декабря

В сводке Совинформбюро от 13 декабря сообщалось о трофеях войск Западного фронта за период с 16 ноября по 10 декабря. В настоящей сводке сообщается о трофеях войск Западного фронта за период от 11 по 17 декабря. Всего за это время захвачено у противника: самолетов—8, тан-

ков—319, бронемашин—48, орудий—484, минометов—231, пулеметов—659, автоматов—1093, автомашин—3729, мотоциклов—440. За период от 11 по 17 декабря всего на Западном фронте уничтожено до 22.000 немецких солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

## Профсоюзно-комсомольский лыжный кросс имени XXIV-ой годовщины Красной Армии

Президиум ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ постановили провести с 1 по 23 февраля 1942 года профсоюзно-комсомольский лыжный кросс имени 24-й годовщины Красной Армии.

Для подготовки и проведения кросса в районах, городах, областях, краях и союзных республиках создаются оргкомитеты в составе представителей партийных, комсомольских и профсоюзных организаций, Комитетов по делам физкультуры и спорта, спортивных обществ и органов Всеобуча.

В программе кросса—соревнования по лыжным нормативам комплекса ГТО первой и второй ступени и ВГТО.

В кроссе могут участвовать все профсоюзные и первичные комсомольские организации, все трудящиеся, организованные в подраз-

деления—отделения, взводы, роты. При оценке достигнутых во время кросса результатов будут учитываться не только качественные показатели команд, но и общее количество спортсменов, в частности комсомольцев данной организации, участвовавших в соревнованиях.

Время и место проведения кросса устанавливается оргкомитетами совместно с Комитетами по делам физкультуры и спорта.

Профсоюзным и комсомольским организациям предлагается провести ряд подготовительных мероприятий—организацию массовых лыжных соревнований трудящихся, соревнования высшего лыжного района или города, заблаговременно произвести медицинский осмотр участников кросса и создать судейские коллегии. (ТАСС).

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 20 декабря

В течение ночи на 20 декабря наши части вели бои с противником на всех фронтах.

Части генерала Рокоссовского за один день боев выбили немцев из ряда населенных пунктов и захватили 8 вражеских танков, 7 орудий, 162 автомашины и много боеприпасов. На другом участке фронта наши бойцы за это же время захватили 15 немецких танков, 5 орудий, 100 автомашин, бронемашину, 28 минометов и другие трофеи.

Наша часть, действующая на одном из участков Ленинградского фронта, в результате трехдневных боев с противником продвинулась вперед и заняла железнодорожную станцию П. За эти дни немцы потеряли убитыми до 2 000 солдат и офицеров. Только одно из наших подразделений за день боев захватило 3 орудия, много пулеметов, автоматов, 14 автомашин, склад боеприпасами, две цистерны с горючим, железнодорожный состав, большие запасы продовольствия и фуража.

Восемь красноармейцев-разведчиков во главе с командиром взвода Карамендиновым проникли в тыл противника и организовали засаду у дороги. Вскоре по казались 4 автомашины с 80 немецкими солдатами. Отважные советские воины, забросав противника гранатами, истребили свыше 20 фашистов. Уничтожив

выбила немцев из 12 населенных пунктов и захватила 15 вражеских танков, 10 автомашин, 28 минометов, 4 орудия и много другого вооружения.

Наше подразделение в четырехдневных боях на одном из участков Южного фронта истребило 1500 немецких солдат и офицеров и захватило 11 орудий, 53 пулемета, 18 минометов, 27 автоматов, 7 автомашин и 65 лошадей.

За 19 декабря наши летчики, действующие на Западном фронте, уничтожили и повредили 4 немецких танка, 170 автомашин с войсками и грузами, уничтожили 7 полевых орудий с прислугой, 2 зенитных батареи, свыше 100 повозок с боеприпасами, подожгли 5 железнодорожных составов и взорвали склад с боеприпасами.

Часть тов. Терешкова, действующая на одном из участков Западного фронта, 19 декабря

в завязавшейся перестрелке еще несколько немцев, разведчики умело вышли из боя и без потерь вернулись в свою часть.

Немецко-фашистские негодяи продолжают свои кровавые злодеяния в захваченных ими советских селах. В деревне Вир, Лядского района, Ленинградской области, фашисты собрали всех мужчин и без предъявления каких-либо обвинений 15 из них расстреляли и 5 повесили. В этом же районе пьяные немецкие солдаты зашли в деревню Глебову, Горку и Пелеток, предварительно загнав жителей в их дома. Всех пытавшихся спастись фашисты расстреливали из винтовок и автоматов. В деревне Поддубье немецкий карательный отряд под командованием майора Шульца повесил 5 колхозников. В деревне Ирвина Лука, Тосненского района, фашисты повесили граждан Нестерова, Ильинского, Маклакова, Пичугина и 14 летнего мальчика Маркова. В деревне Житовичи немцы повесили 8 человек, из них три девушки. Деревню Житовичи гитлеровцы сожгли дотла. В деревне Тарасино, Оредежского района, была повешена колхозница Натделова Мария Филипповна и расстреляна колхозница Кривцова Н. П. вместе с ее семилетней дочерью Ниной. Обнаружив в кармане у колхозника Абрамова, пастуха деревни Горки, Тосненского района, гильзу от немецкого патрона, приспособленную под мунд-

штук, немцы повесили колхозника Абрамова.

Самоотверженно работают на оборону страны трудящиеся Новосибирской области. Горняки Кузбасса, досрочно выполнив годовой план угледобычи, дают тысячи тонн угля сверх плана. Пятьсот шахтеров треста «Сталинуголь» выполняют 2—3 нормы в смену, рабочие треста «Молотовуголь» после работы в шахтах организуют воскресники по погрузке угля. Погрузочный цех шахты «Пионер», где работает много женщин, заменивших своих мужей, ушедших на фронт, выполняет план погрузки на 120—170 процентов. Колхозники области самоотверженно выполняют поставленную товарищем Сталиным задачу—давать фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса и сырья для промышленности. Колхозы Барзасского, Тегульдетского и Кемеровского районов досрочно выполнили свои обязательства по сдаче хлеба государству. Колхозы Барзасского района, кроме того, продали государству 42 тысячи пудов зерна. Колхоз имени Сталина, Ордынского района, сдал в фонд обороны СССР 1200 пудов хлеба. Колхозники Пихтовского района поставили на откорм в своем личном хозяйстве для Красной Армии 404 овцы, 51 свинью, 16 телят. Трудящиеся Новосибирской области внесли в фонд обороны 31 миллион рублей деньгами и на 55 миллионов рублей облигаций государственных займов.

Вечернее сообщение 20 декабря

уничтожили 35 мотоциклов и 70 повозок. Бойцы тульских партизанских отрядов истребили до 1200 вражеских солдат и офицеров и помогли частям Красной Армии разгромить ряд штабов вражеских войск. Особенно успешно действовали партизанские отряды Ивана Михайловича Кирюшина, Василия Тимофеевича Гречихина и Михаила Ивановича Мокринского.

Подведены первые, предварительные итоги боевых действий партизанских отрядов, оперировавших на территории тех районов Тульской области, которые освобождены ныне от немецко-фашистских захватчиков. По далеко не полным данным, партизаны только за последний месяц пустили под откос 3 немецких железнодорожных воинских эшелона, сожгли 15 фашистских танков, взорвали 102 автомашины с пехотой, боеприпасами и горючим, вывели из строя 5 артиллерийских орудий и 19 пулеметов.

Завшивленные солдаты гитлеровской грабьармии под ударами Красной Армии быстро растратив свой воинственный пыл. В письмах, найденных за последнее время у убитых немецких солдат, уже не встречаются хвастливые заявления о скорой победе. Теперь в них преобладают нытье, жалобы на тяжелую участь. Убитый немецкий солдат Вольф Вернер в неотправленном письме некоей Лизабет Луту пишет: «Наши условия опитать невозможно... Ужасные вши сведут когда-нибудь с ума». Солдат Шульц Штель-

(Окончание на 2 стр.)

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 20 декабря

(ОКОНЧАНИЕ).

макер пишет на родину: «Рождество мы должны провести здесь, мучаясь от вшей». Немецкий солдат Вальтер Рейнгольд получил письмо от родных из Вейде. В нем говорится: «То, что вас скоро заедят насекомые, совсем нехорошо. Ты хотел иметь гребень, но сейчас гребней нет, так как у нас снова многих призвали и те все закупили». Пленный ефрейтор 295 немецкой дивизии Эрнст Лем рассказал: «Солдаты по 6 недель не меняют белья. У всех много вшей. У меня их масса, и я ночь не могу спать... Солдаты клянут свою судьбу и войну. Им надоела эта бесконечная история солдатских страданий».

Немецкое командование издало приказ, запрещающий везд обмороженных и раненых солдат с Восточного фронта в Германию. Несколько тысяч обмороженных солдат уже направлены в различные города Греции. Фашистские главари опасаются, что известие об ухудшающемся положении немцев на Восточном фронте, а также сведения о разгроме советскими войсками многих дивизий немецкой армии могут вызвать в стране волнения.

## В ЛУЧШЕМ ЗВЕНЕ КОЛХОЗА

После выступления товарища Сталина в дни празднования XXIV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции колхозники сельхозартели «Красный восход», Малиновского сельсовета, действительно стали работать не покладая рук.

В колхозе особенно выделяется своим ударным трудом звено тов. Тунаковой С. П. Колхозницы, входящие в состав этого звена показывают образцы работы, являясь примером того, как надо работать в военное время.

Особенно высокую производительность труда показали колхоз-

Победы славных защитников Москвы вызвали огромный подъем и воодушевление трудящихся Советской страны. Массовым перевыполнением норм ознаменовали разгром гитлеровцев под Москвой рабочие и инженеры завода имени Октябрьской революции (Азербайджан). После митинга, посвященного новой победе советских войск кузнец Хусметдин Хусметдинов за день выполнил четыре с половиной нормы. Кузнец Якубов сделал пятнадцать деталей вместо восьми по норме. Стахановец Карапетян стал работать на двух станках одновременно, на каждом из них выполняя норму на 250 процентов. Весь завод в целом 15 декабря выполнил суточное задание на 150 процентов. Воодушевленные победы Красной Армии, работники Ленинградских обогатительных фабрик (Казахская ССР) увеличили выпуск металла. Страна получает сверх плана десятки тонн свинца, меди, цинка. Горняки Ачисая, досрочно выполнившие годовой план добычи руды, сейчас с новой силой развернули социалистическое соревнование. Ежедневная добыча на 5 восточном участке достигает 180 процентов. Забойщики Карсакаев и Мамбетов обслуживают по 2—3 забоя каждый.

ницы звена тов. Тунаковой на молотбе. Так, например, тов. Лашкова М. С. дневное задание на данной работе выполняла до 200 процентов.

Тов. Лашкова является одной из самых активных женщин звена. Она заменила мужчину, ушедшего на фронт, стала работать на лошади, возить снопы, хлеб на сыпной пункт и т. д.

Сейчас звено тов. Тунаковой приступило к сортировке семян.

**Г. В. Цагин,**  
председатель колхоза  
«Красный восход».

## Подписка на денежно-вещевую лотерею

На призыв вождя товарища Сталина об оказании помощи фронту колхозники Запрудновского сельсовета отвечают практическими делами. Они дружно участвуют в распространении денежно-вещевой лотереи и активно вносят деньги в счет ее подписки.

Так, председатель колхоза «Новый быт» тов. Ярославцев С. Я. подписался на 300 рублей и 100 рублей внес наличными Бригадир колхоза тов. Аулов С. Д. подписался на 150 рублей и часть внес наличными Рядовой колхозник Педерин Ф. М. последовал его примеру, также подписался на 150 рублей и часть внес наличными.

Колхозница Тюрина Л. Ф., муж которой находится в рядах Красной Армии, сражающейся с коварным врагом, подписались на 50 рублей и тут же их внесла.

Всего колхозники нашего сельсовета подписались на сумму 13 280 рублей и внесли наличными 4 809 рублей.

Подписка на денежно-вещевую лотерею по нашему сельсовету продолжается.

**А. М. Баранова,**  
председатель Запрудновского сельсовета.

Успешно прошла подписка на денежно-вещевую лотерею в колхозе «Активист», Семовского сельсовета. Всего в колхозе на лотерею подписались 52 человека. Общая сумма подписки составляет 3400 рублей, из которых внесено наличными 2870 рублей. В среднем подписка по колхозу составляет по 65 рублей на человека.

Особенно успешно здесь подписка прошла среди женщин. Так, например, т. т. Тунакова А. Я., Ермолаева А. Е., Кочнева А. Е. и Угарова М. В. подписались на 100 рублей каждая и сразу же внесли наличными, остальные подписались не ниже чем на 50 рублей.

**Н. Охрытков.**

## Новогодние подарки бойцам Красной Армии

Наступает новый, 1942 год. Этот год должен ознаменоваться новыми победами советского народа как на фронте, так и в тылу. В настоящий момент трудящиеся всего Советского Союза гордятся успехами нашей Красной Армии, борющейся с коварным врагом. Они изо дня в день усиленно помогают фронту. Платят досрочно деньги в счет подписки на денежно-вещевую лотерею, сдают в фонд обороны теплые вещи, а сейчас посылают бойцам новогодние подарки для воодушевления их на еще лучшие успехи.

Всего от трудящихся Работинского района отправлено в части Красной Армии 237 новогодних подарков. В числе подарков теплые перчатки, носки, конфеты, пряники, папиросы, сдобные сухари, носовые платки, висеты с табаком, спичками и др.

Особенную активность проявили в приготовлении новогодних подарков колхозники сельхозартели «1-е Мая». Они сдали 75 пачек папирос, 300 коробок спичек и готовят сдобные сухари.

**П. Азюкин.**

## В Запрудновском сельсовете плохо руководят молотбой

Многие колхозы нашего района полностью закончили все сельскохозяйственные работы этого года, рассчитались с государством по хлебопоставкам, приступили к распределению своих доходов и подготовке к весеннему севу, — они сортируют семена, ремонтируют инвентарь и делают все необходимое для своевременного проведения весеннего сева.

Далеко не так обстоит дело в колхозах Запрудновского сельсовета. Здесь еще до сего времени ни один колхоз не закончил сельскохозяйственные работы, еще не обмолочено зерновых с площади в 145 га, не сдано хлебопоставок 27 тонн.

Особенно плохо обстоит дело в сельхозартеле «Коммунар» (председатель тов. Гогин Ф. П.) Здесь не обмолочено еще зерновых с

площади в 60 га, не довыполнены хлебопоставки. А возможности к выполнению данной работы здесь есть, количество тягловой и рабочей силы такое же, как и в других колхозах. Расстояние до сыпного пункта меньше, чем колхозу имени Чадаева, который выполнил полностью хлебопоставки, где руководство колхоза правильно расставило тягловую и рабочую силу. На сыпной пункт с хлебом в этом колхозе посылали возчиками женщин.

Всем председателям колхозов сельсовета необходимо организовать работу так, чтобы в самый кратчайший срок полностью закончить все сельскохозяйственные работы, полностью рассчитаться с государством и развернуть подготовку к весеннему севу.

**В. Малышева.**

## ИЗВЕЩЕНИЕ

28 декабря 1941 года в 12 часов дня в помещении клуба (с. Работки) состоится районное совещание колхозного актива по вопросу: „Итоги сельскохозяйственного года и задачи на 1942 год“.

**РК ВКП(б).**

## Герои Советского Союза

В боях с германскими захватчиками бойцы и командиры Красной Армии покрывают себя смертной славой. Подвиги храбрейших из них отмечаются высокими наградами правительства. Воинам, показавшим беспримерную смелость, проявившим в бою исключительное самопожертвование, присваивается звание Героя Советского Союза.

Сейчас в почетнейший список славных героев советской земли Указом Президиума Верховного Совета СССР вписано восемь новых имен. Четверо из них — танкисты, трое — летчики, один — артиллерист. Все они проявили на поле сражения мужество и отвагу, не щадя своей жизни, бились с фашистским зверьем, безжалостно истребляли немецких захватчиков.

Старший лейтенант Михаил Евгеньевич Пятикоп во главе группы танков ворвался в расположение противника, пытавшегося выдвинуться в нашу оборону. Несмотря на сильный артиллерийский огонь, тов. Пятикоп смело

оперировал в самом центре вражеских позиций. Его машина раздавила два немецких противотанковых орудия, 15 пулеметных гнезд, уничтожила до 30 фашистов. Немцы подбили и подожгли танк отважного воина. Ему предложили сдаться. Выскочив из обожженной машины, танкист ринулся в рукопашный бой. Тов. Пятикоп погиб в этой схватке смертью храбрых, уничтожив еще несколько врагов.

Мужественно и умело сражался с фашистами младший лейтенант Василий Михайлович Зайцев. Ему поручались самые ответственные задания, и неизменно он выполнял их с честью. 8 декабря танковый взвод Зайцева дрался с превосходящими силами противника. Командир взвода лично уничтожил в этом бою около сотни гитлеровских солдат и офицеров, раздавил три противотанковых орудия, 20 пулеметных гнезд. Его танк был подожжен вражеским снарядами. Василий Зайцев остался в машине и отстреливался до последнего дыха-

ния. Он сгорел в танке. С таким же бесстрашием и презрением к смерти сражались с фашистами комиссар танковой роты политрук Михаил Кузьмич Кузьмин и младший сержант комсомолец Андрей Иванович Ращупкин. Их боевые дела — это череда непрерывных и ожесточенных схваток с врагом, их девиз — умереть, но не пропустить врага.

В великой отечественной войне с фашистскими захватчиками блестяще проявили себя советские артиллеристы. Недаром командование многих германских армий предписывало своим солдатам не брать в плен, а расстреливать на месте наших артиллеристов. В этих приказах выражалась люта злоба немцев на точные и сокрушительные залпы советских орудий, от которых фашистские войска несут опустошительный урон. Ильядар Мананович Маначов — великолепный артиллерист. Ему не раз приходилось выдерживать неравное единоборство с противником, но он никогда не отступал. Орудие Мананова было грозой для фашистов — и при стрельбе прямой наводкой, и со скрытых по-

зиций. Раненый, он не покидал поле боя.

Грудами исковерканных танков и автомобилей, обломками сгоревших самолетов, сотнями трупов немецких солдат и офицеров отмечена боевая деятельность трех летчиков, новых Героев Советского Союза. На текущем счету штурмана лейтенанта Ивана Ковшарова — два уничтоженных вражеских железнодорожных состава, бомбежка важной переправы, разрушение гати, которой фашисты пытались обеспечить своим частям путь через болото. Хладнокровный и уверенный мастер бомбовых залпов, тов. Ковшаров всегда с исчерпывающей точностью выполнял задания командования, как бы они ни были сложны и рискованны.

Командир эскадрильи лейтенант Василий Дмитриевич Панфилов заслуженно пользуется репутацией опытного боевого начальника. Его эскадрилья уничтожила свыше 50 немецких самолетов, разбомбила сотни вражеских автомашин, немало танков, истребила большое число гитлеровских солдат и офицеров.

Тов. Панфилов лично сбил в воздухе трех немецких коршунов. Неоднократно ему приходилось бывать в тяжелых положениях. Четыре раза враги подбивали его самолет. Но тов. Панфилов неизменно с завидным мастерством доводил поврежденный самолет до базы и через короткий срок вновь вылетал на врага.

За время войны старший лейтенант Александр Петрович Сидантьев совершил 203 боевых вылета. Ему приходилось делать все: летать в разведку, сопровождать наши бомбардировщики в глубокий тыл противника, штурмовать колонны вражеских войск и технику, драться в воздухе. И все он делал отлично! В воздушных боях тов. Сидантьев лично сбил семь немецких самолетов, сжег аэростат да, кроме того, вместе с другими летчиками уничтожил на вражеских аэродромах около двух десятков самолетов.

Таковы боевые дела новых Героев Советского Союза.

(„Правда“ за 18 декабря).

Зам. отв. редактора И. Дрозд.